

пересмотреть вопрос об исключении Китайской Республики на Тайване из этого уважаемого органа. В сотрудничестве с учреждениями системы Организации Объединенных Наций Китайская Республика на Тайване могла бы внести огромный вклад в дело устойчивого развития, технологического прогресса, здравоохранения, мира и процветания.

В заключение хочу сказать, что Республика Маршалловы Острова заверяет в своей приверженности принципам, воплощенным в Уставе Организации Объединенных Наций.

Да благословит Бог Организацию Объединенных Наций!

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово председателю делегации Сейшельских Островов Его Превосходительству г-ну Клоду Морелю.

**Г-н Морель** (Сейшельские Острова) (*говорит по-английски*): Моя делегация хотела бы воздать должное г-ну Хану за его динамичное руководство прениями в ходе текущей сессии Генеральной Ассамблеи. Мы также воздаем должное Генеральному секретарю г-ну Кофи Аннани и Организации Объединенных Наций, удостоившимся Нобелевской премии мира.

Жестокие и трагические события, произошедшие в Нью-Йорке, Вашингтоне, округ Колумбия, и в Пенсильвании 11 сентября, стали результатом актов, направленных не только против Соединенных Штатов, но и против всего международного сообщества.

В своем послании с выражением соболезнования президенту Джорджу У. Бушу президент Республики Сейшельские Острова г-н Франс Альберт Рене самым решительным образом осудил террористические нападения, заявив о том, что

«Наша глобальная деревня не может мириться с подобными актами неуважения к ценности человеческой жизни и ставить под угрозу международный мир и стабильность».

Последовавшие за террористическими нападениями военные действия в Афганистане в принципе рассматриваются правительством Сейшельских островов как действия, подпадающие под положения Статьи 51 Устава Организации Объединенных Наций. В своем интервью местным средствам массовой информации министр

совой информации министр иностранных дел охарактеризовал эти военные действия как «самооборону» и выразил пожелание относительно того, чтобы их объектом стали только террористические сети и их четко обозначенные союзники в рамках тщательно разработанного плана действий, чтобы они не затрагивали гражданского населения и избежали любого рода увязки между религиозными верованиями и идеологическими позициями.

Правительство Сейшельских Островов согласно со следующими принципами: терроризм представляет собой угрозу международному миру и безопасности; нет политического или религиозного оправдания такому насилию. Мы решительно осуждаем терроризм во всех его формах и проявлениях.

Далее, в том, что касается событий 11 сентября, Сейшельские Острова признают право правительства Соединенных Штатов на принятие ответных действий в соответствии с руководящими принципами международного права и привлечение виновных к ответственности. Однако наряду с этим необходимо также признать существование коренных причин терроризма, к которым относятся крайняя нищета, отчаяние и несправедливость, и решительно выступать в защиту принятия всеми странами мира согласованных действий и коллективных обязательств в целях искоренения нищеты и преодоления отсталости в области экономического развития. Позиция моего правительства, основанная на вышеуказанных принципах и целях, согласуется с мнением и рекомендациями международного сообщества.

Мы признаем авторитет Организации Объединенных Наций в деле придания глобальной законности всеобщей борьбе с терроризмом. Борьба с терроризмом должна осуществляться на нескольких фронтах. В борьбе с международным терроризмом исключительно важное значение имеет разработка всеобъемлющей и долгосрочной стратегии, включающей военные, политические, дипломатические, юридические и экономические средства.

Сейшельские Острова приветствуют резолюцию 1373 (2001) Совета Безопасности от 28 сентября 2001 года, содержащую ясный перечень шагов и мер, которые все государства-члены Организации Объединенных Наций должны сегодня предпринять в целях предотвращения и искоренения террористической деятельности. Моя страна полностью

привержена выполнению положений этой резолюции, даже несмотря на ограничения, связанные с отсутствием необходимого потенциала и ресурсов.

Сейшельские Острова являются участником шести из 12 конвенций и протоколов Организации Объединенных Наций, касающихся терроризма. Мое правительство предпринимает шаги в целях присоединения к оставшимся шести документам. Кроме того, мы также приняли решение о присоединении к Алжирской конвенции 1999 года Организации африканского единства о предотвращении терроризма и борьбе с ним.

Сейшельские Острова полностью поддерживают проходящие в настоящее время переговоры по разработке всеобъемлющей конвенции по международному терроризму. Мы воздаем должное Генеральному секретарю Аннани за усилия, направленные на преодоление разногласий и достижение консенсуса. Мы надеемся, что несмотря на сложный и деликатный характер затрагиваемых вопросов, международное сообщество в ближайшее время придет к общей договоренности.

Учитывая необычно высокий уровень мобилизации международных усилий в борьбе с терроризмом и значимость нынешней ситуации мы считаем, что наиболее мощные и влиятельные члены Организации Объединенных Наций, и в частности члены Совета Безопасности, должны продемонстрировать твердую политическую волю и поддержку в отношении урегулирования региональных конфликтов во всех частях земного шара. Прежде всего они должны активизировать усилия в целях достижения прочного мира на Ближнем Востоке. Нельзя недооценивать тот факт, что региональные конфликты зачастую становятся источником терроризма.

Как уже отмечалось ранее, одной из коренных причин терроризма является нищета. Организация Объединенных Наций должна в полной мере воспользоваться имеющимися в ее распоряжении возможностями в целях продвижения вперед своей программы развития. Это, среди прочего, предполагает усилия по снижению уровня нищеты и обеспечению устойчивого развития, поиски способов справедливого распределения благ глобализации и осуществления целей, провозглашенных на Саммите тысячелетия, а также усилия по обеспечению успешного проведения в будущем году Международной конференции по финансированию развития

и Всемирной встречи на высшем уровне по устойчивому развитию.

Поскольку Сейшельские Острова являются малым островным государством, экономика которого зависит главным образом от туризма и связанных с ним отраслей, то совершенно закономерно возникает вопрос о незащищенности нашей страны в случае продолжения нынешней военной кампании в Афганистане. Являясь мирным обществом, живущим в условиях стабильности и социальной гармонии, Сейшельские Острова, выражая моральную поддержку делу международной безопасности, в то же время призывают к проведению диалога, который позволит прислушаться к голосу разума и пробудить чувство жалости по отношению к афганскому народу, в течение тридцати лет живущему в условиях войны, ставшей причиной страданий огромного числа беженцев и перемещенных лиц.

В заключение от имени моей страны хочу подчеркнуть необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций переосмыслила мировой порядок, рассмотрев его не только в свете геополитического баланса, но и в свете новых этических принципов. С международным терроризмом нельзя бороться с помощью наступательных вооружений, обычных или новейших. В среднесрочном и долгосрочном плане обеспечение согласия в отношении общих ценностей принесет человечеству гораздо больше пользы.

С учетом вышесказанного моя страна вновь подтверждает свою приверженность международной коалиции наций, объединившихся в борьбе с международным терроризмом на благо достижения международного мира и безопасности.

**Исполняющий обязанности Председателя** (*говорит по-английски*): Я предоставляю слово руководителю делегации Тонги Его Превосходительству г-ну Сонатане Туа Таумоепау Тупоу.

**Г-н Тупоу** (Тонга) (*говорит по-английски*): Поздравляя г-на Хан Сын Су с избранием на этот высокий пост, я также должен воздать должное его предшественнику на этом посту г-ну Харри Холкери, Финляндия, которому выпала честь в качестве Председателя руководить нашим вступлением в новое тысячелетие. Если Саммит тысячелетия и принятая на нем Декларация тысячелетия стали вехами в председательствовании г-на Холкери, то председательство г-на Хана было отмечено в равной степени впечатляющим событием, а именно,